
Macroeconomia I · Llicenciatura ADEM1 · Test 1 · 20/03/2009 
 

Encert: +⅔ · Errada: −⅔·⅓ · No contestar: −0 
 
1. Si la producció per càpita ha augmentat, aleshores 
(a) necessàriament ha augmentat la producció 
(b) necessàriament ha augmentat la població 
(c) necessàriament han variat tant la producció com la població 
(d) Res de l’anterior 
 
2. Quina afirmació no és falsa a un estat estacionari del model 
de Solow i Swan sense creixement de la població? 
(a) Ni (b) ni (c) ni (d) 
(b) El consum per càpita pren el màxim valor possible 
(c) L’estalvi per càpita és superior a la depreciació per càpita 
(d) El capital per càpita ni s’acumula ni es desacumula 
 
3. Al model de Solow i Swan s’ha produït un augment del 
capital per càpita de l’estat estacionari. Què ho pot explicar? 
(a) Ni (b) ni (c) ni (d) 
(b) Un augment de la taxa de depreciació 
(c) Un augment de la taxa de creixement de la població 
(d) Un augment de la taxa d’estalvi 
 
4. Al model de Solow i Swan, el progrés tecnològic tendeix a 
provocar 
(a) una disminució del capital per càpita de l’estat estacionari 
(b) una disminució de la producció per càpita de l’estat 

estacionari 
(c) un desplaçament cap avall de la funció de producció 
(d) un augment del capital per càpita de l’estat estacionari 
 
5. Si el consum per càpita és constant i la població creix a la 
taxa n > 0 aleshores 
(a) el consum agregat és constant  
(b) el consum agregat és màxim  
(c) el consum per càpita és igual al consum per càpita de 

l’estat estacionari que satisfà la regla d’or 
(d) el consum agregat també creix a la taxa n  
 
6. Segons la hipòtesi de la convergència 
(a) les economies pobres convergeixen a l’estat estacionari 

seguint la regla del 72  
(b) les economies pobres convergeixen a l’estat estacionari 

que satisfà la regla d’or  
(c) les economies riques creixeran a una taxa superior a la de 

les pobres per a assolir l’estat estacionari on es minimitza 
l’estalvi per càpita que determina la màxima 
desacumulació per càpita que és compatible amb un 
augment continuat de la taxa de creixement de la població 
quan no hi ha progrés tecnològic però la taxa de 
depreciació es va reduint fins a arribar a zero 

(d) Res de l’anterior 
 
7. Al model de Solow i Swan, les economies dels països A i B 
són iguals excepte per una diferència. Quina diferència no pot 
explicar que l’economia del país A tingui una producció per 
càpita d’estat estacionari superior a la del país B?    
(a) Que la taxa de depreciació a A és inferior a la taxa de 

depreciació a B 
(b) Que la taxa de creixement de la població a A és inferior a 

la taxa de creixement de la població a B 
(c) Que el valor d’f(k) a A és  superior al valor d’f(k) a B per a 

tot k > 0 
(d) Que la taxa d’estalvi a A és inferior a la taxa d’estalvi a B 
 
 
DNI_______________________ 1r cognom___________________________ 
RESPOSTES  [ ESCRIU LA RESPOSTA EN MINÚSCULA SOTA EL NÚMERO ] 
 
1     2     3     4     5     6     7     8   

 
 
 
 
8. Què podria provocar un augment de la taxa d’interès i, 
simultàniament, un augment del volum de préstecs? 
(a) Una operació de mercat obert per part del banc central 
(b) Un augment del nombre dels aturats 
(c) Ni (a) ni (d) 
(d) Un augment del dèficit públic al mateix temps que un 

increment del nombre de bancs 
 
9. Si ha augmentat el preu de les lletres del Tresor, és 
previsible que hagi disminuït 
(a) la taxa de creixement de la població 
(b) ni (a) ni (d)  
(c) qualsevol estat estacionari que no satisfà la regla d’or 
(d) la taxa d’interès 
 
10. Un banc central pot incrementar la liquiditat mitjançant 
(a) una operació de mercat obert on ven actius financers 
(b) un augment de les reserves legals 
(c) un augment del coeficient de liquiditat del públic 
(d) una operació de mercat obert on compra actius financers 
 
11. Una venda d’actius financers per part d’un banc central 
(a) tendeix a causar una disminució de la taxa d’interès 
(b) tendeix a causar un augment de la liquiditat 
(c) fa augmentar el multiplicador monetari perquè provoca 

un augment dels coeficients de liquiditat i de reserves 
(d) tendeix a causar un augment de la taxa d’interès 
 
12. Què podria explicar que es produís una disminució de la 
taxa d’interès però no que es produís un augment? 
(a) Que hi hagi menys bancs i menys empreses 
(b) Que hi ha menys bancs i més empreses 
(c) Ni (a) ni (b) ni (d) 
(d) Que hi hagi més bancs i menys empreses 
 
13. Quina afirmació no és certa? 
(a) Un banc central afecta directament el valor d’M0 
(b) El multiplicador monetari d’M1 relaciona M1 i M0 
(c) Un augment del coeficient de reserves redueix el 

multiplicador monetari d’M1 
(d) El BCE estableix l’Euribor mitjançant subhastes 
 
14. Quina afirmació no és falsa? 
(a) M1 és la suma de l’efectiu en mans del públic i de les 

reserves bancàries 
(b) M0 és la suma de l’efectiu en mans del públic i dels 

dipòsits a la vista 
(c) M0 podria ser inferior a M1 
(d) M1 és la suma de l’efectiu en mans del públic i dels 

dipòsits a la vista 
 
15. Si tots els actius financers tenen la mateixa rendibilitat i les 
lletres del Tresor a 12 mesos amb valor nominal de 1000 € es 
venen per 500 €, la taxa d’interès d’un préstec a 12 mesos serà 
(a) la que estableix la regla del 70 
(b) negativa 
(c) l’invers de la taxa de descompte 
(d) superior a l’1% 
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